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MANUALE D’USO E MANUTENZIONE elettrocompressore a pistone senza olio “oilless”

USE AND MAINTENANCE HANDBOOK efectric “oilless” piston compressor

MANUEL D’INSTRUCTION ET D'ENTRETIEN électrocompresseur a piston sans huile “oilless”
GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANLEITUNG kofbenelektrokompressor ohne Of “oilless”
GEBRUIKS- EN ONDERHOUDSHANDLEIDING efektrozuigercompressoren zonder olie “oilless”
BRUGER- 0G VEDLIGEHOLDELSES VEJLEDNING oliefri elekirokompressorer “oifless” med stenipel
MANUAL DE USO Y MANTENIMIENTO electrocompresor de pistones sin aceite “oilless”
MANUAL DE INSTRUGOES E MANTENGAO compressores eléctricos a pistdo sem dleo “oilless”
KAYTTO- JA HOULTO-OHJEET sdhkdkompressori méannilld ilman 6ljya “oilless "

BRUKS-OCH UNDERHALLSHANDBOK oljefri elektrisk kolvkompressor

“Yagsiz” tipli elektrikii pistoniu kompresér KULLANIM VE BAKIM EL KITABI

INSTRUKJA OBSLUGH efektryczna sprezarka tlokowa bez oleju “oilless”

EMXEIPIAIO XPHEHE KAl ZYNTHPHEH nASKTOKOG QUUITECTTIG J4E TIOTOVI XWPIG AGSt “oiless™

PYKOBOACTBO MO 3KTUIYATALINN N TEXOBCTY)KMBAHMIO ropiiHesoro GeamacsHor
KOMIPECoopa

Via Vizzano, 23
40044 Portecchio Marconi
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Code: 1050200000

Serial n®:

Q20426513

Max pressure; 8/116 bar/psi

Inpwr: 0.8 kW

VoltiHz ~ 230/60-560/1

Outpwr: 0.5/0.67 kW/HP

A4 kg 8.5

(M) vga: 5159

E W vmin: 160 cfm; 5.6

IP 20 53-30%in-1: 2300

8 '020119"049730

AVVERTENZE: Prima di utilizzare il compressorc, leggere
attentamente le istruzioni riportate nel seguente manualg
WARNING: Pleass read understand this manua! before aperating
the comprossor

AVVERTISSEMENT: Vauitlez lire attentivernent toutes los
instructions avant de mettre a la seourtd

HINWEIS: Vor der Benutzung des Kompressors die im vorliagendan
Handbuch entlaltencn Anweisungen aufmerksam lesen
WARRSCHUWING: Lees voar hel gebruik van de compressor de
aanwijzingen in deze handleiding zorgvutdig door

ADVARSEL: Far kompressoren tages ¢ hrug, skat instruktionerne
I denne vejlending lmses grundig

ADVERTENCIAS: Antes de utilizar ef compresorn, lga stentamente
fas matruccionos descritas en of presente manual
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AVI0S: Ante de utilizar o compressor, ler bem g ingtrugoes
contidas no seguinte marual

VARDITUKSET: Lue tarkkaan tissa kisikinassa annetut ohjeet
gnnen kompressorin kiyttdd

VABNING: Lis manuales instruktioncr noga innanr du anvinder
komprf::;sorn

UYARI: Kompresdrit kuflanmadan angg b kuallnira el kitabindaki
hilgi ve tatimatiari dikkatle okuyunus

QSTRZEZENIE: Przed przystapieniern do uzytkowania Kompresora
dokiadniz zapomac sie 7 instrukgiami zawartyrni w nikigiazym podreczniku
MPOEIACROIHO : Npv xprenponoljOETE TOV OURITESTT GiafaoTs
FPOOERTUL TIG OONYIES TDU QuaipEpovTaE a1 arohoubo eyxepido.
QCIOPORNMHO: Npowac wom npHchynicTh € 3KTUTYOTOUNA KOMNIPRCIDD,
DHEARC 10 10 MY IATE DPHBELEHHEG B ORYTYICALRM DYKOBOLOTRE HHCTEYRLF
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IT LEGGERE IL LIBRETTO ISTRUZIONI
Prirna di posizionare, mettere in funzione o intervenire sul comprassore, leggere atientamente if libratto istruzion,
GB HEAD THE INSTRUCTION HANDBOOGK '
Hofore posilioning, oparating or adjusting the compressar, read the instruction handbook carotully,
FA LIRE LE MANLEL DINSTRUCTIONS
Avant de positionner, de mettre an sevice, ou dinlervenire sur fo compresseur, lirg altentivement 1o manuel
d'instructions.
DE BETRIEBSANLEITUNG LESEN
Vor dem Aulstollen, der Inbatsicbnahme oder cinem Eingrifl am Kompressor dig Botriebsanieitung sorgliltig
lesean.
NL HET INSTRUCTIEBOEKJE LEZEN
Alvorens do compressor e plaatsen, in werking te stelton of er werkzaamhbeden aan te verrichten, aandachtig
hot instructiebockje lezen,
DK L/ES BRUGERVEJLEDNINGEN
Lees brugsvejiedningen grundigt inden anbringelse og star al kampressoren samt inden indgreb i kompressoren.
ES LEER EL MANUAL DE INSTRUCCIONES
Anles do posicionar, poner en funcién o interveniren & Gompresor, leer atentamente &l manual de Instrucciones.
PT LER O MANUAL UE INSTRUGOES
Ler alentamenta o manual de instrugbes antes de instalay, por em funcionamento ou iNtervir no Compressor,
Fl  LUE KAYTTOORAS
Ennen kOMpressonn asotusta, kaynnistysta tai sien muuten puuttumista lue huolelia keyttbopas,
SE LAS MANUALEN
LAs manualen noga infan du instalierar, anvander ellar uttor underhallsarbete pA kompressom.
TR TALIMAT EL KITABINI OKUYUN
Kompresorh yerlegtirmeden, galigtirmadan veya bakim igter yapmadan bnce talimat al kitabin dikkatte okuyun,
Pl CZYTANIE INSTRUKCJI
Przed ustawioniem, urichomicniem i tegulacia komprasora nalezy dokladnie yapoznac sie  frascia ingstrukeji
obstugi
GR  AJABAYTE TO EMXEIPIAIQ XPHEHE
Mpw roTTeBsTROEtE, BEOETE 0 ASITOUPYIA ) ETTENBLTL QTOV QUUTTIEOTH, HIaBATTE MPOGEKTING 10
EyEpidin XpRong. .
Rl M3Y4UTE MHCTRYKUNIO kN ’
Mpamie 4eM POIMELLOTE, BEO&MTE B FKCHNYQTOUMIO Witt BLNOAHATE ARYIHE CNEpoUMHd HA KoMIpECcope,
BHAMATONRHO FIYHHTE MHCTDYKLMIO, )
IT  RISCHIDO D1 SCOSSA ELETTRICA
ANonzione prima di effettuare ogni infervenlto sul compressore & pbliligatorio disattivare I'atimentazione elettrica
sulla macching slessa.
GB  RISK OF ELECTRIC SHOCK
Caution: befare doing any work on the compressar it must be disconnected from the power supply,
FRt RISGQUE DE DECHARGE ELECTRIQUE
Attention, avant deffectuer toute intervention sur le compresseur, il &5t obligatore do désactiver alimentation
électrique de la machina.
DE GEFAHRDUNG DURCH STROMSCHLAG
Achlung! Bevor ein Eingriff am Kompressor durchgetihrt wird, muss die Stromzuluhr auf der Machine unterbrochen
werden,
ML RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK
Alvorens handefingen op de compressor uit 1o voeren is het verplicht de elaktrische stroom op de machine zelf
uit te schakelen.
K FARE FOR ELEKTRISK STO0D
Advarsel; For ol oventuelt indgreb pa kompressoren skal stremmen frakobles.
ES RIESGD DE CHOQUE ELECTRICO
iCuidado! Antes do electuar Gualguier intervencian en el comprosor, &5 abligatorio desconectar fa alimentagion
eléctrica de la migma maquina,
PT PERIGO DE CHOQUE ELECTRICO
Atencin, é obrigatdrio desligar & alimentagao glictrica da maquina antes de efectuar qualguer intervencio no
COMpPrassor.
Fi  SAHKOISKUN VAARA
Ennen mith tahansa koneeseen puullumista sAhkdnsyoitd koneeseon pitad kytked irti.
SE RISK FOR ELEKTRISK STOT
varming! Innan ¢u uttdr underhdlisarbete pA kompressorn, maste du koppla fran stromtilttoeseln il maskinen.
TR ELEKTRIK CARPMA TEHLIKES!
Dildkal! Kompresds Gzerinde yapilacak herhangi bir islemdan dnce komprasdrin elektriklie baglantisi kesilmalidir,
PL RYZYKO PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO
Uwaga, preed wykonywanianm jakichkolwiak interwencii na kompresarze, konigcane jost odiaczenie od niego
zagilania elekycnago.
GR  KINAYOZ HAEKTPONAZIAL
Npoooyy) NPy KAVETE oNIORSNNOTE ENEREaON OTOV QUIILEDTT Bival avaykaie va AMEVERYONOUIOEIE LNV
RASKTPIRG TpopodbTnon TN iduag 115 BnYavie.
HU PUCK INEKTPHUYECKOrO YOAFA
BrMpmoHNE: NPEHAC HCM NPHOTYNOTH K BLANOMHOHMKS KOKNX-MMO0 ONopaWin HO KoMNRacCope, 0BRIGTENLHG
OTRIIOMMTE JHOKTDHIECKDE (IMTCHHE HO COMOH MOUMHE,
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IT RISCHIO DI TEMPERATURE ELEVATE
Aftenzione nel compressore ci song alcune parti ¢he protrebbero raggiungere lemperature clevate,
GB RISK OF HIGH TEMPERATURES )
Caution: tho compressor centaing some parts which might reach high temperatures.
FR RISQUE DE TEMPERATURE ELEVEES
Attertion, a lnterieur du compresseur 5e trouvent des cerfaines piéces susceoptibles d'atteindre tes tempatatures
plevoes,
DE GEFAHRDUNG DURCH HOME TEMPERATUREN
Achtung! Der Kompressor enthéilt Bauteile, dig sich stark orhitzen kinnen.
NL RISICO VAN HOGE TEMPERATUREN
Opgelel op do compressor zijn er enkela defen die zeer hoge temperaturen zouden kuennen bereiken,
DK RISIKO FOR HOJE TEMPERATURER
Advarsel: Kompressoren indeholder dole, der kan blive meget varme,
ES RIESGO DE TEMPERATURAS ELEVADAS
iCuidada! En e compresor algunas partes podrian alcanzar temperaturas elevadas.
PT PERIGO DE TEMPERATURAS ELEVADAS ,
Antengio, no compressor exister algumas partes que poderdo atingir temperaturas atevadas.
FI KORKEAN LAMPOTILAN VAARA
Huomio; kompressorissa on osia, joktz saattaval kuumentua huomattavasti,
SE  RISK FOR HOG TEMPERATUR
Varning! lnuti kompressem finns det vissa delar som kan uppna mycket bog lemparatur,
TR YOUKSEK SICAKHIKLAR TEHLIKESI
Dikkat! Kompresoran pargalarindan bazisi ylksek sicakliklara varatsifir,
PL RYZYKD WYSOKICH TEMPERATUR
Uwaga, niekdare z czesei kompresora maga osiagac wysokie temperatury,
GR KINAYNOEX YWHAON QEPMOKPAZION
MpogoxY) 0TOV CULTTIETTT} UTAPXOUY HEPIKA mou Ba pttopolcav va erasouy ge UimAse Bep
U PACK NOBLIWEHHLIX TEMITEPATYP
BiiMMOHME; HEKOTOPHE YaNh KOMAPECCOPS NP HGrpendHrs MONYT NOCTRIGTR OBLIEHEHHBX TEMASROTYE.
IT  RISCHIO DI PARTENZA ACCIDENTALE
Attenziona Il compressore potrabbe ripartire in caso di black-out e successivo ripristing di tensione,
GB RISK OF ACCIDENTAL START-UP
Alention, the compresseor could start automalically in case of a black-out and subsaguent reset,
FR RISQUE DE DEPART ACCIDENTEL
Attention: la compresseur est suscaplible de redemarrar automaliguament en cas de black-out ot retablissement
successil do la tension,
DE GEFAMR EINES UNVORHERGESEHENEN STARTS
Achiung! Drer Komprossor kdnnte bei einem Stromaustall nach Rickkehe des Stroms autamatisch neu statten.
NL ONGEWENST STARTGEVAAR
Let op, de compressor kan bij stroomuitval en daaropvolgend stroomherstel auwtomatisch van start gaan.
DK RISIKO FOR UTILSIGTET START
Advarsel; Komprossoren kan starte avlomatisck igen i tilelds af stremavigt med efterfolgende genatablering
af stromiorsyningaen.
ES PELIGRO DE ARRANGQUE ACCIDENTAL
iAtancion! El compresor pueda volver o arancar automaticamente en caso de interrupcion generafizada de [#
corriente y tras haber restablecido la coriente.
#T  PERIG0 DE ARRANQUE ACIDENTAL
Antengio, o compressar pode arrancar automaticamente depois do uma falha de corrante gléctrica e sucessiva
ligagdo da mesma.
FI TAHATTOMAN KAYNNISTYMISEN VAARA
Hugmio: kompressor saattan kAynnistyé vudelleen automaattisest virman palatessa sihkokatkon jalkeen,
SE RISK FOR OFRIVILLIG START
Varning! Kompressom kan Aterstarta automatiskt da stedmmen &tersiills efter ell sirdmavbrott.
TR KAZAEN GALISTIRMA TEHLIKESI
Dikkat! Kararima ve akimin yeniden veriimesi halinde kompresér olematik olarak hareket edebilir,
FL HRYZYKO PRZYPADKOWEGO WLACZEN!IA
Uwaga, istnieje mozliwosc preypadkowego wlaczenia kompresara w czasic wylaczenia zasiania i nastepnia
jego ponownegdo wlaczonia.
GR  KINAYNOZ TYXAIAZ EKKINHEHE
MNpodax) o oupmestiq Ba prnopolde va Eekiviioel 0 nepintwon black-out rat Ty ERaROAQUAN avarTnon
TQAGTE.
HU PHUCK BHEZANOIO NYCHKA

BHyMOMHWE: B CAyHOn HODYLWEHKA ,'_-II'IE!KTFJCJ(:HCJGN(GHHH H NOCRefy:owerD MOCCTQHORNEHAA HOMDAXOHKA
KOMNIPCCCDD MOXRET 3ANYCTHTLCR CAOMOCTORTENBLNHO.




1. MANIGLIA / HANDLE / POIGNEE / GRIFF / HANDGREEP
/HANDTAG / MANILLA / PEGA/ KAHVA/ HANDTAG/
TUTAMAK / UCHWYT / AABH / PYHKA

2 INTERRUTTORE / SWITCH /INTERRUPTEUR/ SCHALTER
/ SCHAKELAAR / KONTAKT / INTERRUPTOR /
INTERRUPTOR / KATKAISIN / STROMBRYTARE / ANAHTAR
[ WYLACZNIK / AIAKORHE / BRIKNIOUATENS

1 RIDUTTORE DI PRESSIONE / PRESSURE REGULATOR
/ REDUCTEUR DE PRESSION/ DEUCKREDUZIERER /
REDUCEERVENTIEL / TRIKBEGRANSER / REDUCTOR DE
PRESION / REDUTOR DE PRESSAO / PAINEEMALENNIN /
TRYCKREGULATOR / BASING AZALTMA VALF1/ REDUKTOR
CISNIENIA / MEIQTHPAZ MIEEZHE / PEAYKTOP LOABTNEHWA
4. MANOMETRO / GAUGE / MANOMETRE / MANOMETER /
MANOMETER / TRYKMALER / MANOMETRO/ MANOMETRO
/ PAINEMITTARI / MANOMETER / MANOMETRE / MANOMETR
/ MANOMETPO / MAHOMETF

5. USCITA ARIA/ AIR OUTLET / SORTIE D'AIR/ LUFTABLASS
/ LUCHTUITLAAT / LUFTUDTAG / SALIDA DE AIRE 1 SAIDA
DE AR / ILMAN POISTOAUKKO / LUFTUTLOPP / HAVA GIKISI
/ WLOT POWIETRZA / ES0AOX AEPA / BBIXOJ BOIAYXA
6. CARENATURA DI PROTEZIONE / SAFETY PANEL /
CAHTER DE PROTECTION/ SCHUTZGEHAUSE /
BESCHERMKAP / STROMLINIEBEKL/EDNING /

e

a

T

REVESTIMENTO DE PROTECCION / REVESTIMENTO DE
PROTECGAO / SUOJUS / SKYDDSBEKLADNAD / KARTER
/ OPROFILOWANIE ZABEZPIECZAJACE / MNPOESTATEYTIKO
NEPIBAHMA / 3ALNWTHLIA KAPTEP

7. TARGHETTA DAT! / DATA NAMEPLATE / PLAQUETTE
TECHNIQUE D'IDENTIFICATION / DATENSCHILD /
TYPEPLAATJE / TYPEPLADE / PLACA DE DATQS / PLACA
DE CARACTERISTICAS / ARVOKILP/ MARKPLAT / BILGI
ETIKETI/ TABLICZKA ZNAMIONOWA / NINAKIAA ZTOIXEION
! TAERVMKA AAHHBLIX

8. SCARICA CONDENSA / CONDENSATE DISCHARGE /
EVAGUATION DE LA CONDENSATION/
KONDENSATABLASS / CONDENSAFVOER / TOMNING AF
KONDENSVAND / DESCARGA DE CONDENSADOS /
DESCARGA CONDENSADO/ LAUHTEENPOISTO /
KONDENSTOMNING / KONDENS BOSALTMA /
ODPROWADZENIE SKROPLIN / EKGOPTOEH
TYMNYKNOEHE / CEPOC KOHREHCATA

9. GOMMINI / RUBBERS / CAOUTCHOUCS / GUMMITEILE
/ BUBBERTJES / GUMMIFODDER / PIES DE APOYO DE
GOMA / PES DE BORRACHA / KUMIPALAT / GUMMIFOTTER
/ LASTIK DISKETLER / ZATYCZKI/ AAETIXAKIA /
PESHHOBLIE NPOKNALKH
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OPBEVAR DENNE BRUGS- 0G VEDLIGEMOLDELSESVEJLEDNING
06 LAD DEN V/ERE TIl. RADIGHED FOR DEM, DER ONSKER AT
BRUGE DETTE APPARAT!

VIGTIGE OPLYSNINGER
Loazs omhyqgeligt alle vejladningerne vedrorende drilt ag vedligeheldelse,
siklerhodsrid samt advarstor, Storstedatan of alie ulykkestifzzloa med kompressoron
skyldes manglendy avethaldelze of de grundiwggonds: sikkethedoregler. Disse
ulykkestiltazlde vil kunne undghs ved i tide ot identificore do situationat, der
indebazrer rislko og ved at overholde sikkethadstegierne. Benyl kun komprossaron
med avernoldelse af preducentens anvisninger.

SIKKERHED

(VIGTIG VEJLEDNING FOR SIKKER BRUG AF KOMPALSSOAEN)

1. RDA IKKE VD DE DELE, DER ER | BEVAIGELSE.
2. ANVEND [KKE KOMPRESSOREN UDEN DE PASATTE
BESKYTTELSESANORDNINGER.
9. BER ALTID BESKYTYELSESBRILLER eler lignonds til boskyttelze af ojnene.
Rel ixke trykluften direkte mod dele af egen eller andros keop,
4. BESKYT MOD ELEKTRISK STRD, Forebyg, at kroppen ved al ubeld kommu
i kentalt med komptossorens dele (ror, beholdor ¢ller metaldele med jordiorbindelsa),
Anvend aldrig kemprossoren, hvor der er vand elfer fugt.
5 KORL STROMMEN FRA KOMPRESSOREN aq udlign trykket | beholderan
tuldstinndigt, far der loratagus servicering, aftorsyn, vedligehcidelse, rengoring,
udskiftning elior kontrol af de enkalte dele,
B, UTILSIGTET STARY, Flyt ikke kompresseren, ndr strommen er tilsluttet, eller
ndr boholderen er under tryk. Sory for, at kontakten or indstillet p& OFF, for der
sluttes sirom til Kewnpressoren.
7. KORREKT OPBEVARING AF KOMPRESSOREN. Nir kompressoran ikke ar
i brug, =kat den opbavares | et tor lokale beskyttet mod skiftende vejrforhold.
g. ARBEJDSOMRADE. Sorg for at holde atbejdaomeidet rant, o tjom sventuelt
unodvendig vaerkta). Sorg for tilstraskkeliy udluttning | arbejdsomridet. Anvand
ikie kompressoren tofnracer med brandfartige vivsher eller gas. Risko for olaklrisk
stod: ydsae! ikke kompressoren for ragn og benyt dan ikke | fugtige eller vade
omgivelser, Komprassoren Kan Trombeinge gnister under drift, Arvoend thke
kompressoren i siluitionet, hvor der kan forekomma Lak, benzin, kerniske substansor,
kimbemateriale ©g andel broendbart eliet eksplosivt mataeriale.
5, OPBEVAR APPARATET UTILGENGELIGT FOR BORN. Undga, at born,
andro personer aller husdyr kommer  korntakt mod kompressorens dele. Alle
uverkommande skal opholde sig | en passende sikkerhedsatstand fra
arbejdsomridet,
10. ARBEJDSTR, Barr ke lostsiddende 1o olier siykker, der kan komme ind
i delone, som er i bavasgelse. Daek evanlualt haret med en hzetta.
11, BEHANDL FORSYNINGSKABLET KORREKT. Altryd ikke det elektrizke stik
virdd ol travkke | forsyningskablet, Hold kablat langt viek fta varme, olie og skampe
avorlader. Traed Ikke pd forsyhingakablet aller udsat e for tunge genatonde.
12, VEDLIGEHOLD KOMPRESSOREN OMHYGGELIGT, Eftersa orayningskablet
jaavnligh, | itvide at beskadigelse skal det repareres ellar udskiftos at ot autcriseret
sarvicpeenter. Kontroller, ab kemprescoren ikke viser synlige udvendige fejl. Ret
avanilelt henvendalse til det neermeste autorizorede serviceconter.
132, ELEXTRISKE FORLENGERLEDNINGER TIL UDENDORS BRUG. Nar
komprassoren anvendes wdendoss, ma der kun anvendes eloktrzke
forlaangarledninger, der &7 berognet tit udendors brug og market som shdan.
14, KONCENTRER DEM OM ARBEJDET. Brug almindelig sund formnult.
Anvend ikko kompressoren, nar De or trat. Kompresaoren md aldrig anvendes
ved indtagelso af alkohal, narkotika aller slovends medicin.
15, KONTROLLER DEFEKTE DELE ELLER LUFTUDSLIF, inden komprossoren
atter tagas i brugy. Kontrollér tilpasningen af de dele, der er i bavasgelsa, ror,
trykmalara, trykbaegraensere, tryklulisforhingmlsor og alle ovrige defe, der har
betydning for an normal funktion af kempressoren, Alle beskadigede dale skal
repareres ollor udskiftes af et autonserat servicocenior aller udekifies, som angivet
i brugavejledningan, ANVEND IKKE KOMPRESSOREN, HVIS PRESSOSTATEN
ER DEFEKT.
16, ANVEND KUN KOMPRESSOREN T DEN BRUG, DER ER SPECIFICERET
t FOLGENDE BRUGSVEJLEDNING. Kompressoten et et apparat, der producerar
trykiuft. Anvend aleiriy kompressoren 1 anden brug end den, der er specificerst i
brugsvejladningan, Lad aldrig bom eller ukyndige personer bruge apparatet.
Enhver andan tarm for brug, som afviger fra angivelseme, fritager preducenten
fransvaret for evontualia skader. Brug af kompressoren | mgdstrid med producentents
arwishinger fritager produgentan for ethvert ansvar for evantualle matarielle shader
og kvipstalser.
17, HOLD INDSUGHINGSRISTEN REN {rens jaswnlkgt denne ris?, hvis arbejdzmiljont
ar megat snavsat),
18. LAD KOMPRESSOREN FUNGERE VED DEN NOMINELLE SPAENDING,
der er specificorat pd typopladen med de elakiriske dala (den tilladte tolerance
e+ 5 %),
19. ANVEND ALDRIG KOMPRESSOREN, NAR DEN ER DEFEKT, Huio
kompressoren under drift uelsander underig staj, har overdrevent stora virationer
ellar virker dofokt, ckal den omgaends standses og dens funktion kontrolleres,
eller dat nmrmeste autoriserede servicocenter ckal kontakles.
20, ANVEND KUN ORIGINALE RESERVEBELE. Anvandelse af lkke originate
reservedele torirsager bortlald af garantien og darlig funktion al kompressoren,
Foretag ikkis aendringer pd komprasseran, Kontakt ot autorizeret servicecontar i
tiifieslde of reparationer.
21, SLUK KONTAKTEN NAR KOMPRESSOREN IKKE ER | BRUG. Indstil
kontakten i position “07 {OFF), kobl strommen fra komprossoren og aben linishanen
lor at udligne trykket | baholdaron,
22, ROR IKKE VED KOMPRESSORENS VARME DELE,
23, TOMNING AF KONDENSVAND FRA BEHOLDEREN. Beholderon shal lammes
hver gang inden brug,
24, STANDS IKKE KOMPRESSOREN VED AT TRAKKE | FORSYNINGSKABLET.
25, TRYKLUFTSSYSTEM. Anvend ror ¢ anbefalat trykluftsveorkie|, der thinr
samme eller hajers tryk and kompressorens maksimiale drittstryk.

ADVARGLER
VEJLEDHNINGER FOR TILSLUTNING AF JORDFORRBINDELSE. Denne
komprossar shad veete tilsluttel jordioringdeise, nar den er ibrug for at boskytte
brugeren mod elektrisk stod. Kompressoren ar udstyret med et to-polet kabet
samt {ordfarbindetze. Dol Triridos o adskille kompressoren ellor ot Koretage andre
tilslutningar til pressostaten.
ADVARSEL: Tisiutningen af jordlormindedse skal finde sted med everholdelse af
keavopn | sikkarhedestandarderne (EN GOZG).

FORLANGERLEDNING

Anvend kun forkengetiedning med stik og jordfothindelse, og anvend ikke adelagte

ilier maste forlaangadledninger. En for tynd forlmngariedning kan fordrsago
speendingsfald og dermed of effektfald og en everdroven opvarmmning af apparatet.
Fotlazngerkablet tl kompressoren skal have et tvaorsnit, dor & propotiorelt moed
leengden jf. folgunda paramatre {tviprsnit geelkdende for den makaimale lsengde
pa 20 m [mm_]):

HP /KW | 220/230V | 1107120V
| opli | 1/075 15 2.5
{ Over | 1/075 15 1. 25 |
INSTALLATION

Montér gummiloddeme under appiratets sokkel i de positioner, dar er vist i liguree.
Anbring kompressaren pa en Bade, dar ar plan silor mod en haeldning pd maks.
10", Stedet shal have on pagsende udluttning. Hvis fladen hazlder ag ar glat, skal
det kontrolleres, at kompressoran hke flytter sig under brug. Hyis fladen ar en
frithazngende hylde ellar en hylde | en reol, skal det sikres, at kemprassoren (kke
kan Eadde nad ved at fastgore den pd passende mada.

START

Kontroliér, ot hovedkentakten er | position “07. Indsoet stikkot | stikkontakten og
indstil kontakten | positien *I*, Fastgor gummiroret eller spiralroret | den respektive
tilzlutning. Kompressorans tunktion er fuldoutomatisk og styres af pressastaten,
der standser kompraszoran, nar teykket | beholderen nar maks. voordion og statter
den igen, nar trykket faldar U1 min, virdien. Trykforskellen mallem maks. eg rin,
vaordhan o nomalt ca. 2 bar (28 pai). Nar der of blovet slutted strom il kompressoren,
skal den lades vod maks, tryk tor at kontroflere dens funktion,
REGULERING AF ARBEJDSTRYKKET
Dot ar ikhe nodvendigt altid at anvende maks, arbajdstryk, Tveerimod har det
anvendta trykluftvanekto| otte brug for et lavere tryk. Indstil trykke! til den onchkedas
vaardi ved ot dreje handlaget med uret for at foroge trykket og mod et for at
formindske det, Heguieringen af trykhot allieses pd komprescorens trykmalaer.
VEDLIGEHMOLDELSE
For der foretages nogett fortm for indgreb pd kompressoren, shal der slkios
folgande;
- Forsyringskablat er koblet fra stikkontakien,
- Luftbehaldaren ar tomt tor tryk.
Kompressoren danhet kondenavand, der ophebas | beholderen.
[ret er nodvendigl at torsma beholderen for kondensvand miadst af gang om
ugen ved at abne for udtomningshanen, der sidder under beholdatan, Udvis
toraigtighed, hviz der er trykluft | beholderen, da vandet kan komme ud med meget
stor kraft. Anbefalet tryk: maks. 1-2 bar. |
UDBEDRING VED MINDRE FEJLFUNKTIONER
Luftudallp
Dette kan skyldas mangaifuls katnlng at tiizlutningeme i apparatat, Kontraliér alle
tilzlutningeme ved ol gore dem vide med erebevand. Dette skal under alle
otmstsendigheder opfattas som en notmal trykreduktion, nar kompressoren ikke
ar | brug {ea. 1 bar for hver & minutter).
Kompressaren starter ikhe
Hvis kompressoren har svaort ved at starte, skal tolgende kontrolleres:
« Alie ledninger er tilsluttet.
- Strardprayningen er tilsluttet (ordentlig! titshuttet stikkontakt, termomagnetick
aforydar, intakte sikringar).
Kompresseten standaer lkke
Hviz komprossaren thke atandser ved opnaelse al maks, trykkel, akliveres
sikkarhedsventilen | beholderen. Dot naermeste servicacontor skal Kontaktos |
tifaeide af reparation.
ADVARSEL
- Det ar ikke tilladt at born puler sand udiore svejsninger aller forandringor pi
trykluftabeholderen.
- Rumtemperatur ved drift: -25 °C {maks, 45C),
- tl\.lfi‘rkkompreusoren ikka ar i brug, skal kontakten indstilles | position "0" {OFF}
(slukhet),
- Vaer lorsigtig, idet visse dele pd kompressoren (forreste del og udlobsslanger)
kan bltive meget varme. Borer ikka disse dele for at undga forbreendinger.
- Flyt kompressoren ved at lofte den aliet trazkke | de handtag eller hanke, der
aiddar ph den.
- Hvls kampreszoren anvendes Lil lakering:
a) Arbajd ikke § lukkeda rum elter | nededen af dban ild,
b) Sorg for, of rummet, hvor arbejdel finder sted, har en passonde udluttning,
c) Beskyt nmse of mund med en egnet mazke.
- Tag altid stikkel wd af stikkentakten efter endt brug af kompressoren.

TEKNISKE DATA
Mashsirmall deiftstryk: 8,9 bar

HP /W
1.9/ 1100

Mikzimalt arbejdatryk: 8 bar

B
1.8

Q/min.
3000

Malt lydniveau med en afstand pa 4 m ved maks. atbejdatryk, Stajniveavet kan
torages tra 1 til 10 dB(A) alt atter det arbejdsmilio, kempressoren e installorat 1,

NYTTIGE RAD FOR AT OBNA EN PERFEKT FUNKTION: Denne model er
udelukkende boreghol til gar-det-selv brug. Kompressoren er ikke buragnet til at
kare kontinuerigt - der skai vaoro pauset imellem, Det anbefales at anvende
appardiet maks, 30 % pr. arbejdstime.

TRYKLUFTSFORBINDELSER
Sorg for al anvende ror W teykiuft, der har de egenskaber for maks. ryk, der passer
lil kpmprossarens egenshaber. Forsog ikke at reparere roret, hvis det er beshadiget.

VI FORBEHOLDER 05 RET TIL AT FORETAGE ANDRINGER UDEN
FORUDGAENDE VARSEL, HVOR DETTE ANSES FOR NODVENDIGT.
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A = Alimanbutioni:

P = Prpssostita )

T = Protezione temnici dulomatics

TM = Protezione amperomataca monuils
1-R-3-4-5-6 = Momatt collagamento conduttori
G = Condimuntore

M = Motore

Al = Avvolgimento ausiliano

AM = Avvolgimenlo di marcia

A = Power supply

P = Prossuo switch . ‘

T = Automatic thermal protection switch
TM = Manual amperomuetric protechion switch
1-2-3-1-5.5 = Wire connection {erminals

C = CGondengor

ot v Motor

AL) = Auxillary winding

AM = Starting winding

A = Alimontation

P = Pressostat .

T Protection themnique attormatique

TM = Protection ampéramitrigque manuelle
1-2-3-4.5.6 = Bormes branchement
conducteurs

C = Condonsatour

M = Moteur

ALf = Enroutement auxiliaire

AM & Enroulement de marcha

A = Versofgung

P = Druckschalter

T = Thermosicherungsautomal

TM = Manuoller Stromschutz
1-0-3-4-5-i7 = Loiteranaschiufiklermmen
C = Kondeonzator

M = Motor

AL = Hilfzwicklung

AN [etriebowicsiung

A= Voeding

P Drukregelaar .

T w Autematischa themmische beveiliging
TM « Handmatig te bodienen
stroommeetbeveiliging

1-2-3-4-5-5 = Verbindingzkiemmen geleiders
C = Condensator

M« Motor )

ALl = Hulpwikheling

AM = Wikkeling van de versnelling

SINGLE/PHASE
VV100/50-60 Hz
V120/50-60 Hz

P

B = Etforayning

133]

PT

Fi

SE

F = frogcsostat

T = Automnadish overophiedningssikning

TM = Manuel amperesikring

1-2-3-4-5-6 = Klemmaer i tilshuning af ledninger
C = Kongdensator

M = Molor

Al = Sokundirrviking

AM = Gtartvikling

A = Alimentazion

P = Presosido

T Protoceion térmica automitica

TM = Protoccidn ampetimetriea manual
1-2-3-4-5-8 = Bomes de conoridn conductores
o« Condansacdor

M = Motor

AU = Devanado auxiliar

AM = Devonado de marcha

A = Alimentogio

P = Barbstato

T = Protecgio Heemica automatica

TM = Protoecgiie ampatimétrica manual
1-2-3-4-5-6 = Terminais de ligagho dos
condutores

o Condensador

M = Moter

Al = Enrolaments auxiliar

AM = Enrolamento do miwchia

P

T w Autornaattinen mposuci

T™ = Manyaalinen ampeerometrinen suoja
1223 506 2 JONEMIEN kytkennan litdntdnave
G = Kendansoaatton

M = Moottori

AU = Apukidmi

AM = Toimintokadmi

A= Elfgestrining

P = Tryckviakt

T = Automatizkt dverhetiningsskydd

TM = Manucl§ ampaoriskyd

1-2-3-4-5-6 = Anshutningzklirnrmoes for ledoate
2 = Kondenisator

M = Mator

AU = Sekundirdindning

AM = Driftlindning

SINGLE/PHASE
V230/50-60 Hz

oo El:.x»'

A = Gl haynagi

P = Presostat

T = Otomatfk tarmik koruma

T™ = Mangil amperomet:fk koruma
1-2-3-4-5-6 = Tel baglanti uglar

= Kendansatir

M = Mator

Al = Yarclinet kuteplu bobin

AM = Galistirna babinf

& = Laslianie

P = Presostat

T w Automatyezny wylncznik cchrony termicznej
TM = Roczna achtrona amparometryczna
1-2-3-4-5-6 = Zakoncrenia polaczen kil
= Shyaplacs

M = Silni

AU = Uzwojenia pomocnicze

AM = Uzwojenie startows

A = TPOROADEIA

P w NFEZTOTTATHE

T = AYTOMATH OEPMIKK NPOZTATIA

TM = XEIFOKINHTH AMITEPOMETRIKH NPT TAT LA
1-2-34-5-6 = AKPOAEKTELEYNAEIHE
ZYNAETHT ATQFON

G = TYMAYKNOQTHL

M = KINMTHPAT

Al = BOHOHTIKOT MYKNOTHI

AM = [IYENOTHE NOPEIAZ

A = [hitghie

P =Pene aubpenin

T = Aloentivgchewi TOMACBO1 NPEACKPAHHTEN L
TM@ ARADDDOMITIACKT T DM O DRQKEIHI TN
F- 2o 3rada e A0tk Al COOZHMOMIA TDOBOAHHEDD
C = Kongencarop

M = [eunratens

AU = Bonomeoratensnon abmotro

AM = O6momea xona
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